Exercices 1 solutions
by Aram Dermenjian

10 septembre 2018

Un exercice marqué du symbole x est considéré comme plus difficile et ne sera
pas une question d’examen.

Exercice 1 Quelles fonctions sont continue :
(1) sin(x)
(2) e”
(3) tan(z)
Démonstration. (1) Oui
(2) Oui
(3) Non

Exercice 2 Trouver la dérivée aux problemes suivants :

(1) 2®+52* +32° — 220+ 2
) —(62—1)"

) x+2

) \/cos () + sin (\/5)

5) sec(5x74)%

Démonstration. (1) 5z* +202% + 922 — 5 —

z2

(2
3
(4
(

(2) —42 (62 —1)°

2(12+2)r 20

() T s

(4) COS(\/E) _ sin(@)
2V0 2\/cos(9)

(5) 3 sec(ba 74)% tan (5x — 4)

Exercice 3 Calculer les limites suivants :

. 2 —
(1) hma:—>2 zw§f46

. x+sin(2 x
(2) limg o z—sinEZm%

: 22 —e("®) 42
(3) limg 0 22 —sin(z)?

(4) lim, o, 82
Démonstration. (1) 2

(2) -3

(3) —3

(4) 0
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Exercice 4 Calculer les limites suivants :
(1) limg_,0 (l - T!)

11n1x4»0

(Cos(m - tan(a:) )
(= +)

—cos () + sin (x))

11n3m—+0

tan(x)

1mhﬁm(—;+1fw

1
(8)* hﬂﬁx—ﬂ)(gﬁgﬁl)(EQ)
(9)x lim, 00 22 — V422 4+ 32

Démonstration. (1) %

(2) o0

(3) =3

(4) e

(5) e(=1

(6) e

(7) 4

(8) e3

9) =4

O

Exercice 5 Expliciter les termes des sommations suivantes :

(1) 37,451

(2) o 275+ (-2

(3) Xl (=3

3 i

(4) 2i fli)
Démonstration. (1) 314107 + 255 + 499

() —§+ 13+ 23

(3) +-3+1+-3+9+-27

(4) fz1) + f22)® + f(x3)?

O

Exercice 6 Utiliser le symbole ) pour représenter les sommes suivantes.
(1) 24+4+6+8
@ -i+i+-5t+3+-%
(B)x =1+2+-3+4+-5+6+-7
() 1)~ £(3) + F(%) - 1(%)
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Démonstration. (1) Z?:l 21
@ T 5P
(8) it (-1
(4) X (1) (%)
U

Exercice 7 Evaluer les sommes suivantes & 1’aide des formules.
(1) X251
(2) 21221 %Z o g
(8) X2, 20 - 3)°
(4 $E05 (1) +3
(4) ZZG % - %

Démonstration. (1) 2840

(2) 265
(3) 18425
(4) 15950248680270505
1125899906842624
67
(5) =%
O

Exercice 8 Utiliser les formules de sommation pour exprimer les sommes sui-

vantes en fonction de n.
(1) X

(2) T8

(3) 305, 64% — 24

(4)* 2?210 i? = 3i

Démonstration. (1) in*—3n
(2) tn*—3En+ L&
(3) 2n® —4n®+2n
(4) 3n3—4n?—5n—150 -

Exercice 9 Montrer que

iis ~ n?(n+1)>
_ 4
i=1
Démonstration. Faisons :
>t = (i-1*)=n*-0*
i=1
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Aussi,
n n
D= (=1 = (i* — (i* - 4i® + 61 — 4i + 1))
i=1 i=1
= 4i® — 6i% + 4i — 1
i=1
= nn+1)(2n+1) n(n+1)
= 4; 1" —6 5 +4 5 -n
:422'3 —(2n® +3n* +n) +2(n* +n) —n
i=1
:4(Zi3) —2n® —3n? —n+2n®+2n—n
i=1
= 4(2 i3 —2n3 — n?
i=1
Alors :

Exercice 10 (x) Montrer que
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Démonstration.
n—1 n
Zark :a+a2nrk—ar"
k=0 k=1
il
=a+a —ar™
—1
Ir—=1)+ (™ —pr) —r(r — 1)
=aq
r—1
7“—1+7“n+1—7“—7”n+1+7‘n
=a
r—1
—1+r"
=—q—
r—1
1—r"
=a
1—r
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